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«Αποτελεί αναµφίβολα, κοινή παραδοχή πως όσο καλύτερα γνωρίζει κάποιος το 
παρελθόν τόσο καλύτερα διαχειρίζεται το παρόν, τόσο ασφαλέστερα ορίζει το µέλλον 
του. 

Η γνώση της Ιστορίας, η γνώση του παρελθόντος µας, είναι το θεµέλιο για την 
προοπτική µας στο µέλλον. Κι αυτή την ιστορία, αυτές τις µνήµες, αυτά τα στοιχεία 
που συνθέτουν τη διαχρονική µας διαδροµή οφείλουµε να τα σεβόµαστε, να τα 
τιµούµε, να τα διαφυλάσσουµε· να διδασκόµαστε ακόµη και από τα λάθη και τις 
αστοχίες των προκατόχων µας, να αξιοποιούµε τα διδάγµατα και τα µηνύµατα της 
Ιστορίας, να βελτιωνόµαστε ως άτοµα, ως λαός, ως κοινωνία.  

Αυτή, ακριβώς, η υποχρέωση σεβασµού προς την ιστορία µας αποδεικνύεται και 
εκφράζεται εµπράκτως σήµερα, σ’ αυτή την τελετή εγκαινίων της Έκθεσης 
Αστυνοµικών Κειµηλίων της ∆ιεύθυνσης Αστυνοµίας Μαγνησίας.  

Γιατί τα αστυνοµικά κειµήλια που εκτίθενται σ’ αυτόν εδώ το χώρο του Αστυνοµικού 
Μεγάρου, δεν προσδιορίζουν απλώς ουσιώδη σηµεία ή περιόδους της µακράς 
ιστορικής διαδροµής του αστυνοµικού Οργανισµού, αλλά αποτελούν σηµαντικό και 
αναπόσπαστο τµήµα της Ιστορίας της πατρίδας µας. 

Επιτρέψτε µου, στο σηµείο αυτό, να επισηµάνω το γεγονός πως η εξαιρετική αυτή 
πρωτοβουλία της ∆ιεύθυνσης Αστυνοµίας Μαγνησίας για την οργάνωση της έκθεσης 
αστυνοµικών κειµηλίων εναρµονίζεται απολύτως προς την κατεύθυνση και την 
προσπάθεια της ∆ιοίκησης, αναφορικά µε τη διάσωση, τη διαφύλαξη, την ανάδειξη 
και την αξιοποίηση του ιστορικού αρχείου και των κειµηλίων του Σώµατος. 

Υπό την έννοια αυτή, η δηµιουργία της έκθεσης αστυνοµικών κειµηλίων της 
∆ιεύθυνσης Αστυνοµίας Μαγνησίας, η πρώτη σε θεσµικό υπηρεσιακό περιφερειακό 
επίπεδο, προστίθεται και υποστηρίζει τις πρωτοβουλίες που βρίσκονται ήδη σε 
εξέλιξη σε κεντρικό επίπεδο και  αφορούν: 

 στη στελέχωση και ακολούθως στην έναρξη λειτουργίας της νεοσύστατης 
∆ιεύθυνσης Ιστορίας της Ελληνικής Αστυνοµίας, που ιδρύθηκε µε το π.δ. 
21/2017, 

 στην καταγραφή - ταξινόµηση του πολύτιµου αρχειακού υλικού που είτε 
φυλάσσεται από το Τµήµα Ιστορίας και Εκδόσεων της ∆ιεύθυνσης Επικοινωνίας 
του Αρχηγείου, είτε συλλέγεται από άλλες Υπηρεσίες του Σώµατος, είτε 
προσφέρεται από ιδιώτες φίλους της Ελληνικής Αστυνοµίας, 

 στην ψηφιοποίηση και διαδικτυακή προβολή όλων των τευχών του επίσηµου 
περιοδικού της Ελληνικής Αστυνοµίας, στη συνέχεια της ήδη επιτυχούς 
ψηφιοποίησης των περιοδικών των πρώην αστυνοµικών Σωµάτων από τα οποία 
δηµιουργήθηκε η σύγχρονη Ελληνική Αστυνοµία, και βεβαίως 

 στη δραστηριοποίηση του Πολιτιστικού Κέντρου της Ελληνικής Αστυνοµίας. 
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Οφείλω, λοιπόν, ως Αρχηγός του Σώµατος, να ευχαριστήσω θερµά και να απονείµω 
τα εύσηµα στη ∆ιεύθυνση Αστυνοµίας Μαγνησίας, στους δωρητές – χορηγούς της 
Έκθεσης, καθώς  και σε όλους όσοι συνέβαλαν στην υλοποίηση αυτής της 
πρωτοβουλίας. 

Μιας αξιέπαινης πρωτοβουλίας που δείχνει πως το προσωπικό της Ελληνικής 
Αστυνοµίας σέβεται και τιµά  την παράδοση του Σώµατος, σέβεται και τιµά την 
ιστορία του, αναγνωρίζει την αξία και τη σηµασία της και συµµετέχει στην κοινή 
προσπάθεια για την ανάδειξή της· πως συµβάλλει ουσιαστικά στη δηµιουργία ενιαίας 
συλλογικής συνείδησης και εν τέλει στην ενίσχυση της συνοχής του Σώµατος. 

Παράλληλα, µε τη λειτουργία της έκθεσης αστυνοµικών κειµηλίων, δίνεται η 
δυνατότητα όχι µόνον στο αστυνοµικό προσωπικό αλλά και στους πολίτες που 
επισκέπτονται το Αστυνοµικό Μέγαρο να γνωρίσουν ή να θυµηθούν, µέσω των 
κειµηλίων και των ειδών που εκτίθενται, σηµαντικά στοιχεία που αφορούν στην 
ιστορία της εξέλιξης και της δράσης του αστυνοµικού θεσµού στη χώρα µας. 

Βλέποντας από κοντά την εξαιρετική δουλειά που έχει γίνει για την υλοποίηση αυτής 
της πρωτοβουλίας και κυρίως την αποδοχή και τη στήριξη της πρωτοβουλίας αυτής 
από τους τοπικούς φορείς και την κοινωνία, είµαι απολύτως βέβαιος πως η 
δηµιουργία της έκθεσης αστυνοµικών κειµηλίων της ∆ιεύθυνσης Αστυνοµίας 
Μαγνησίας θα αποτελέσει παράδειγµα προς µίµηση και σε άλλες περιοχές της χώρας. 

Είµαι, επίσης, βέβαιος πως το προσωπικό της ∆ιεύθυνσης Αστυνοµίας Μαγνησίας, 
εµπνεόµενο καθηµερινά από το βαθύτερο νόηµα της έκθεσης αστυνοµικών 
κειµηλίων, θα αναβαθµίσει περαιτέρω την προσφορά του προς τους πολίτες, την 
κοινωνία και τη χώρα µας, προσθέτοντας µε τις πράξεις και το καθηµερινό του έργο 
τη δική του συνεισφορά στην ιστορία της Ελληνικής Αστυνοµίας. 

Σας ευχαριστώ θερµά».   

 


